

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ СССР.

Приветствуем и горячо поддерживаем предложение Коммунистической партии и Советского правительства по разоружению.

Желаем успешной работы сессии Верховного Совета СССР.

Студенты 33-й группы агрономического факультета Омского сельхозинститута.

(Опубликовано в газете «Известия»).

Мечи на орала

Земля родная, ты слышишь:
Солдаты к труду идут!
Небо как будто выше,
Будто светлей вокруг.
Земля родная, ты слышишь:
Солдаты к труду идут!
Будет дружней пшеница,
Будет прочнее сталь.
И человек помчится
К звездам в немую даль,
Будет дружней пшеница,
Будет прочнее сталь,
Счастьем украсим землю,
Меч переделав в плуг.
Этому верь беспредельно,
Мой зарубежный друг!
Счастьем украсим землю,
Меч переделав в плуг.

В. РЕУТОВ,
студент III курса агрономического факультета.

Идут экзамены

Так держать!

Юлия Савгачева, студентка II курса землеустроительного факультета, — скромная, трудолюбивая девушка, пользуется большим авторитетом у своих подруг.

Она староста комнаты, активно участвует в художественной самодеятельности.

Экзамен по физике Юлия сдала на «отлично».

Отвечали вы толково —
Даже больше, чем на «пять».
Вам, товарищ Савгачева,
Пожелаем: «Так держать!»

Фото В. Иванова.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

«Тише, идет экзамен», — такое предупреждение написано на двери аудитории № 97, возле которой стоит заволнованная группа девушек. Это студентки 58-й группы плодовоовощного отделения. Сегодня первый экзамен в девятой экзаменационной сессии.

Вот уже четвертый год наша группа по успеваемости держит первое место. И на этой сессии положено хорошее начало: 18 «отлично» и 5 «хорошо» из 23 оценок!

А. ПРОСКУРЯКОВА, комсогр 58-й группы агрономического факультета.

ОНИ ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

Студенты II курса факультета молочной промышленности, О. Крыжицкая и Ю. Степанова, плохо работают самостоятельно, значительно отстали по многим дисциплинам.

О. Крыжицкая не сдала коллекцию по физике и теоретической механике, не приступила к переводу иностранного текста и не выполнила третьего работы по черчению.

Ю. Степанова имеет задолженность по теоретической механике, слабо работает над переводом иностранного текста. Она не сдала еще вторую работу по черчению, срок представления



которой истек 4 декабря 1959 года.

Несмотря на неоднократные предупреждения декана и комсомольского актива группы, они не изменили своего отношения к учебе и, более того, стали пропускать занятия. Так, 18 января они проспали и не явились на лекции по физике и математике.

За невыполнение плана самостоятельной работы и за пропуск занятий приказом директора института О. Крыжицкой и Ю. Степановой объявлен строгий выговор. Они сняты со стипендии на февраль.

Т. ВЕЛЬЧИНСКАЯ и Н. СКОРЫНА, члены комсомольского отдела «Кировца».

У НЕГО СЕССИЯ ПРОШЛА

Досрочно сдать экзамены — так решило большинство студентов IV курса факультета механизации.

А. Левин уже готов к сдаче экзамена по экономике сельского хозяйства, но и за двадцать минут до начала экзамена не мешает еще раз посмотреть постановление Пленума ЦК КПСС, привести в порядок свои мысли.

Одним из первых он сдал этот экзамен, одним из первых на курсе закончил сессию.

А. Левин возглавляет научное студенческое общество на факультете, он в первых рядах и в учебе. Как видно, одно другому не мешает.

К 100-летию со дня рождения Антона Павловича ЧЕХОВА



Чехов — один из лучших друзей России, друг умный, беспристрастный, правдивый, — друг, любящий ее, сострадающий ей во всем, и Россия долго не забудет его, долго будет учиться понимать жизнь по его писаниям.

Он обладал искусством виду находить и оттенять пошлость, искусством, которое доступно только человеку высоких требований к жизни, которое создается лишь горячим желанием видеть людей простыми, красивыми, гармоничными.

А. М. ГОРЬКИЙ.

Чехов мечтал...

ЕСЛИ БЫ поскорее наступила эта новая, ясная жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознавать себя правым, быть веселым, свободным. А такая жизнь рано или поздно настанет!

(«Невеста»)

БОЖЕ МОЙ, как богата Россия хорошими людьми! Если бы не холод, отнимающий у Сибири лето, и если бы не чиновники, разворачивающие крестьян и ссыльных, то Сибирь была бы богатейшей и счастливейшей землей.

(А. П. Чехов—М. П. Чеховой)

ПРИШЛО ВРЕМЯ, надвигается на всех нас гроза, готовится здоровая, сильная буря, которая идет, уже близка... Через какие-нибудь 25—30 лет работать будет уже каждый человек. Каждый!

(«Три сестры»)

НА ЕНИСЕЕ... жизнь началась стоном, а кончилась удачью, какая нам и во сне не снилась. Так, по крайней мере, думал я, стоя на берегу широкого Енисея и с жадностью глядя на его воду, которая с страшной быстротой и силой мчится в суровый Ледовитый океан...

На этом берегу Красноярск, самый лучший и красивый из всех сибирских городов, а на том — горы, напомнившие мне о Кавказе, такие же дымчатые, мечтательные. Я стоял и думал: какая полная, умная и смелая жизнь осветит со временем эти берега!

(«Из Сибири»)



Письма Сельхозников

НЕ ТЕРЯЙТЕ ВРЕМЕНИ

ДОРОГИЕ друзья!

Казалось бы, немного прошло времени с тех пор, как мы, молодые агрономы, инженеры и зоотехники, покинули стены родного института. А сколько трудностей и радостей испытала моя семья за это время!

Направили меня на работу в Кемеровский пригородный овощемолочный совхоз агрономом-овощеводом. Вместе со мной работает бригадир овощеводом Валя Мальцева. Начала работу в разгар уборки. Овощи были очень много, рабочих рук — мало. Торгующие организации не подготовились к приемке такого количества овощей. Так что самым важным был вопрос реализации. Из опыта этой осени я сделала вывод, что нам нужен специальный пункт. И он будет у нас!

В первые же дни работы я поняла, что мне не хватает знаний по сельскохозяйственной технике. После III курса у нас практика проходила на училище, который в то время был мало механизирован. Поэтому овощную технику мы на практике не видели. А было бы очень хорошо, если бы студенты сами поработали на машинах, регулировали их не только в машинном зале, а действительно готовили бы к работе в поле.

Работа агронома — это работа с людьми. А работать с людьми можно научиться, занимаясь общественной работой в институте. Поэтому мой совет — не сторонитесь общественной работы, учитеесь говорить с людьми!

Другим недостатком в своих знаниях я считаю слабые знания по закрытому грунту. Желаю всему коллектику института дальнейших успехов.

С приветом —
Рита БЛЕЧ.

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЬЯМ

Недавно коллектив работников консультации № 8, поликлиники № 6 и общественность института проводили на заслуженный отряд заведующую детскими консультациями Марию Михайловну Краузе.

30 лет своей жизни она посвятила борьбе за здоровье детей. И в осеннею слякоть, и в зимний буран она спешила к больному ребенку вслед за взволнившей материю. С какой надеждой в семье, где заболел ребенок, ждут человека в белом халате! Врач М. М. Краuze всегда оправдывала эту надежду.



Вечером Мария Михайловна решила посмотреть альбом, где собраны фотографии ее питомцев. У многих из них теперь свои дети...

В нашей поликлинике М. М. Краuze работала с 1938 года врачом-педиатром. С 1944 года она была главврачом, а с 1946 года заведует вновь открытой детской консультацией при поликлинике.

Она приобрела авторитет среди населения и сотрудников поликлиники. Товарищи по работе знают ее как хорошего друга, помощника, самоотверженного человека.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР М. М. Краuze присвоено почетное звание Заслуженного врача республики. За отличную работу Мария Михайловна награждена тремя медалями и неоднократно награждалась почетными грамотами районного комитета Красного Креста, райисполкома и института.

Она всегда вела большую общественную работу. М. М. Краuze работала членом президиума районного комитета Красного Креста. Она постоянно проводила воспитательно-профилактическую работу с родителями.

Мы надеемся, что Мария Михайловна, уйдя на отдых, сохранит прочную связь с коллективом детской консультации и жителями нашего города.

От всей души желаю дорогой Марии Михайловне хорошего здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

Л. ЗУБОВА, врач-педиатр.

* * *

Уважаемый товарищ редактор!
Разрешите через газету «Кировец» пристроить глубокую благодарность дирекции, партийному комитету, местному институту и родителям моих юных пациентов за исключительно теплое внимание, заботу и сердечные пожелания в связи с моим уходом на пенсию.

М. КРАУЗЕ.

* * *

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ПОЛЕЗНО И ИНТЕРЕСНО

— Сегодня политчас, — объявляет комсогр.

Иногда после этого можно услышать:

— Давайте перенесем.

Почему такое отношение к политчасу? Значит, в группе плохо поставлена воспитательная работа.

Совсем по-другому обстоит дело на зоотехническом факультете. Студенты 34-й группы рассказывают:

— У нас не бывает срывов политчасов. Мы не только обсуждаем международное положение и события в стране, но иываем на выставках, в кинотеатре.

Почему некоторые считают,

что политчасы у первокурсников скучные? А вот многим бы старшекурсникам не мешало проводить политчасы, как в 13-й группе, где комсоргом Г. Бражникова. На вопрос о темах она отвечает: «Тем много. Наиболее интересные: «О скромности, вежливости и культуре речи». «Умеете ли вы вести себя» и другие.

Сейчас во всех группах идет обсуждение материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС. В 41-й группе это же обсуждение вылилось в дискуссию. И это хорошо. Значит, люди стремятся многое понять.

Староста 31-й группы Б. Швирст сказал: «В нашей группе никто не пропустил ни одного политчаса, ибо для нас это очень полезно». И с этим нельзя не согласиться.

Ф. ВЛАДИМИРОВ.

Английская драма на нашей сцене

СЕГОДНЯ умерла девушка, которая не причинила никому вреда. Она умерла в нищете и муках, ненавидя жизнь. Она была одинока, без друзей, почти без гроша, в отчаянии, она нуждалась не только в деньгах, но и в совете, и в дружеском сочувствии.

Множество молодых женщин живут такой жизнью: каждому маленьком и большом городе Англии. Если бы их не было, то владельцы фабрик и магазинов не имели бы девшей рабочей силы — так начинается спектакль «Он пришел...»

Вариант театрального коллектива Омского сельскохозяйственного института пьесы Дж. В. Пристли в значительной степени отличается от задуманного автором. Замысел как бы расширен, обобщен.

Подвой сирены дикторы читают последние известия о растущей безработице, о забастовках и стачках, о зверствах, чинимых властями и полицией, о растущей преступности молодежи в наиболее «цивилизованных» капиталистических странах. На этом фоне еще более реальными кажутся события, происходящие на сцене.

«Все вы участвовали в убийстве», — говорит Гулль (его играет выпускник института инженер-геодезист Евгений Бедненко) «порядочной» семье владельца завода. Спектакль говорит, что подобные случаи не единичны в «свободном» мире. Об этом рассказывают и интермеди.

На авансцене появляются двое безработных. На фоне высоких и равнодушных зданий (художники — студенты гидромелиоративного факультета А. Савченко и А. Бакшев) двое людей, потерявших всякую надежду найти работу. Исполнители интермеди Виктор Кузмин и Вячеслав Косач сумели найти горячий отклик у зрителя. Заключительные слова их песни «Так лучше не жить» воспринимаются как грозное обвинение миру Берлингов и Крофтов.

Спектакль оставляет очень сильное, глубокое впечатление. Зритель горячо сочувствует судьбе Евы Смит, которую погубили эти Берлинги и Крофты. Спектакль кончается так же, как он начался: возобновляется помолвка Шейлы (Л. Захарченко) и Джераль-

да (О. Беспалов). Но предсторожение Гулля сбывается: над их домом сгущаются тучи.

Постановщику даже при таких скромных возможностях, которыми располагает наш клуб, удалось не только сохранить целостность образов Дж. Б. Пристли, но и сделать их выразительнее.

Когда смотришь хороший спектакль, то трудно бывает выискивать хорошую и плохую игру исполнителей. Все образы в спектакле переданы очень убедительно. В этом, несомненно, заслуга всего театрального коллектива.

Выразительны ветераны театрального коллектива: Елена Дмитриевна Ольховская (Сибилл Берлинг) и Владимир Бутыков (Артур Берлинг). Наряду с ними: молодежь — Юрий Окишин (Эрик), Г. Полубесова и Л. Вешкурцева (Эдна).

Плотоядно потрудились те, кого не видят зрители: бессменный зав. постановочной частью Ю. Э. Бочагов, ведущие спектакль Ю. Кузьмин, В. Прокурни, С. Пинглевский и Л. Плеханова.

Хочется вместе со зрителями поздравить коллектив с новым успехом.

В. ПИВАРЧУК,
член комсомольского отдела «Кировца».

На снимке: Владимир Бутыков, пятикурсник землеустройского факультета, в роли Артура Берлинга (слева); студентка агрономического факультета Лидия Захарченко (Шейла Берлинг); выпускник нашего института инженер-геодезист Евгений Бедненко (Гулль).

Фотомонтаж Юрия Репушкина и Вадима Шамрай.

* * *

Вы еще не видели этот спектакль? Ближайшие представления состоятся в клубе 29, 30 и 31 января.

В спектакле будут занять новые исполнители: Нина Рудова (Сибилл), Виктор Елисеев (Гулль) и Дмитрий Сухарев (Артур).

Редактор В. П. БОГУСЛАВСКИЙ.

Заказ № 660.

